

善行漯河·双汇情 慈善征文比赛

发现生活的美 传递心中的爱

助人为乐是中华民族的传统美德，“赠人玫瑰，手有余香”这句话刚在语文课堂上学习过。作为一名小学生，我虽然待在学校，但对善行和助人的理解，却在生活的点点滴滴中：那就是用心感受生活的美好，用爱去温暖全世界。

美，是危急时刻的挺身而出。有一个周末，我在去爷爷家的路上，发现一个三四岁的孩子马路中间跑。他奶奶发现后吓坏了，想把孩子拉回来。可惜她年龄太大，腿脚不灵便，没等奶奶跑上前，迎面就驶来一辆红色大货车，司机明显被突发情景吓住了，踩刹车已来不及，眼看就要撞过去了。就在这危急时刻，一名高个子叔叔一下子从孩子侧面扑了过去，抱住了孩子翻滚出去，孩子得救了。我被眼前的一幕感动了，这个叔叔就是一位不怕死的英雄。

美，是在过马路时车辆对行人的主动礼让。有一次我在妈妈的手机上，看到了一个视频：一位六七十岁的老奶奶走路蹒跚，在一个没红绿灯的路口过马路，整整20分钟，没有一辆车给老奶奶让行。就在此刻，一辆蓝色小轿车司机发现其他车辆不给老奶奶让行，直接把车横在行车道前面，直到老奶奶安全过了马路，才把车挪开。

生活中的美好无处不在，我们要有一双发现美的眼睛，一颗感受美的内心，把感受到的温暖和爱播撒出去，去温暖更多的人，帮助那些正处于危难、遭遇不幸的需要帮助的人。我愿意做这样的人，成长为一枚小太阳，去照耀和温暖周围的人。

（漯河小学五年级二班 赵明泽 指导老师：徐桂珍）

爱是会开花的种子

只有爱，世界才会充满阳光；只有爱，世界才会更温暖；只有爱，世界才会平衡。——题记

爱就像春雨，温暖地撒满人间；爱就像一缕阳光，照亮我幼小的心灵；爱就像土里的细沙，呵护我们祖国的花朵。

那一次，我们家楼上新搬来一户人。因为是在搬家，他们家里每天都是咚咚响，吵的我们白天休息不好，晚上睡不好觉。每天晚上，新邻居家的椅子响来响去，不仅打扰到我们，还打扰到其他的邻居。

我终于忍不住了，爆发了自己的小宇宙，上楼敲他们家的门，但我不是要大骂一通，而是提出建议。开门的是一位看上去特别和蔼可亲的叔叔，鼻梁上架着一副眼镜，衣服上有

许多灰尘，屋里也满地都是大箱子小箱子。叔叔亲切地问我：“怎么了，小朋友？”我说：“叔叔，您家椅子能不能别响来响去，轻一点儿，您打扰到我们了。”叔叔抱歉地说：“哦，对不起，我下次会注意的。”

第二天我感觉楼上静静的，难道新邻居因为我昨天提建议生气，搬走了？

我赶紧上楼敲门，叔叔开门问道：“小朋友，打扰到你们了吗？我已经把所有的椅子系上了厚布。”下楼时，我被深深地感动了，他为了不打搅到我们，把椅子系上厚布，这样就不会发出声音了，这让我的心中感到了爱。

让我们把如春风般温暖的爱献出来吧！爱是会开花的种子。

（漯河五高初中部七年级二班 李怡彤 指导老师：孙敬华）

平凡的生活 不凡的人物

在我们平凡的生活中，有许多平凡的人物。他们就像绚烂的太阳，为我们的生活带来光亮。你发现他们了吗？

秋已至，天渐凉，自然是不能去小卖部买矿泉水喝了。我们的班主任董老师怕同学们没有热水喝，就带来烧水壶为我们烧开水。课间总能看到他提着水壶，一边问谁要水，一边在过道来回走，为同学倒水。开水温暖了我们的身体，而老师的一言一行温暖着我们的的心灵。

再看看那些街道上的“红马甲”。他们可能有人有较高的职务，也可能有的只是普通的职员。而在慈善行动中，他们是并成一体的。

我妈妈也是其中一员。在路口看到她专注的身影，或是扶老人儿童过马路，或是为陌生人指明方向，或是对不遵守交通规则的人耐心劝导……

再看看其他的叔叔阿姨，不也是这样吗？他们不管来自哪里，不管身份如何，都在公益慈善活动中凝成一股力，做着同样的贡献，他们都是可敬的。

慈善公益活动就像一阵清风，吹动一片云摇动另一片云；慈善公益活动就像一支火把，温暖了一人又一颗人的心灵。帮助过他人的手是最美的，不贪图回报的心是最纯的，能发现善的眼是最亮的，热衷慈善公益的人是最不凡的！

举起我们的双手，洗净我们的心灵，无论多么渺小，让我们为慈善公益献出自己的力量吧！

（漯河市实验中学八年级九班 吴佳悱 指导老师：常丽远）

行善 让我们幸福

我的爸爸名叫杨东辉，心宽体胖，黝黑的脸上总带着真诚的微笑。爸爸有许多地方值得我敬佩，其中最主要的一个方面就是喜欢做善事，帮助别人。爸爸常说：“行善是人类的心所能领略到的最真实的幸福。”

因为爸爸是记者，在采访中总会接触到许多社会上的需要帮助的人。比如身患重病，没钱治病的人；家庭困难没法上学的孩子等。爸爸总是将他的爱献给他们，积极帮他们想办法，帮他们渡过难关。

一次爸爸偶然看到马路边有一对捡废饮料瓶的兄弟俩。“他俩为什么不上学，而在捡饮料瓶？”经过详细询问，原来兄弟俩因为家里困难，要靠捡废品攒生活费。爸爸和兄弟俩一起回到了他们家里，他们“家”其实就是菜地里用木头搭的一个破棚子，随时都有坍塌的危险。小哥俩平时写作业都是点煤油灯。爸爸用手中的相机记录下了小哥俩的生活，并刊发了整

版报道。报道引起了召陵区相关部门的重视，学校也免了小哥俩的食宿费用，原来没有户口的小哥俩也新入了户口，一家人还搬进了宽敞明亮的廉租房。爸爸带着我，将家里的衣服、米面油送给他们，还召集了许多爱心人士给小哥俩提供帮助。

还有，前年，爸爸得知一位患癌症的小记者的妈妈因为没钱治病。爸爸取出工资，给她送去了500元钱，又发动小记者通过义卖报纸的形式为这位妈妈捐款，还发动学校、社区等为她献爱心。一些爱心人士也给这位妈妈送去了生活用品。

爸爸还帮助背着母亲上学的学生成功进入大学，帮助无腿爸爸和他收养的女儿渡过难关……爸爸做的热心事还有很多很多，他为我做了一个好榜样，我要像爸爸一样乐善好施，助人为乐。

（漯河市实验小学四年级一班 杨潇钰 指导老师：安亚楠）

好人老金

我要上小学一年级时，为了我上学方便，我们搬到了新家。搬家那天，我也想帮忙，妈妈就对我说：“你就在楼下看东西吧。”大人们都搬东西上楼了，只有我一个人站在楼下。这时桌子上堆得高高的东西慢慢滑了下来，我慌忙去扶，但个子小，力气也小，根本扶不住。我慌的大叫，这时一个大手从身后伸过来，扶住了要掉下来的东西。我回头一看，是一个四十多岁的男人，头发乱蓬蓬的，胡子也乱乱的，穿着破旧的衣服。他看了看我，冲我笑了笑就走了。

过了段时间，我听妈妈说，才知道那个人是小区的勤杂工，大家都叫他老金，是个有名的热心人，不管谁家有事，他都会跑去帮忙，还总乐呵呵的，从没一句怨言。为了方便小区居民，他自备了简单的修车工具，免费为居民修车。小区里有几户老人，孩子不常在家，有时搬些较重东西，老金也常去帮忙。

我和小区的小朋友一起玩时，发现小朋友们都喜欢和老金玩。老金也非常喜欢小孩子，看到小孩子总会和藹地逗他们，小孩子有时搞些恶作剧，他也从不生气。不过我看到他那乱蓬蓬的头发和胡子，还是有些怕

他，看到他总是远远躲开。直到发生了那件事后，我才改变了对他的态度。

那是寒假的一天，妈妈早上带我上英语班，快到地方时电动车轮子没气走不了了，这可怎么办。妈妈在附近找了一圈儿，也没找到修车的。我想了想说：“老金不是会修车吗？我们可以找他呀。”妈妈给老金打了电话。挂了电话，妈妈笑着对我说：“真没想到，他一口就答应了，说马上就来了！”不一会儿，就见老金骑着他的旧自行车过来了。他弯腰看了看电车，熟练地扒开轮胎，粘补好，又给车子打足气，几分钟就弄好了。妈妈出二十元钱给他，说：“这一大早的，还这么冷，你拿着喝碗热汤吧！”可他说啥也不要，还说：“快送孩子上学去吧，别让孩子冻着了。”这时我看着他，感到特别的亲切，由衷地说：“谢谢您，老金伯伯。”他开心地笑了，脸上的皱纹变成了一朵好看的花。

从那以后，我就和老金伯伯成了好朋友，我有什么好吃的总爱送给他一点儿，他有什么好玩的也总是先给我，有一次还送我一只小鸟呢！

（漯河小学六年级七班 高宇寒 指导老师：黄瑞华）

身边的慈善

有人觉得捐巨款才算做慈善；也有人觉得，慈善离我们的日常生活很遥远。但我认为，只要处处留心，只要心怀感恩，我们生活中处处都有慈善。

有一个早晨，我坐105路公交车去上学。途中一位盲人爷爷拄着拐杖上了车，司机叔叔就赶紧站起来扶着他在座位上坐下。车行驶了两站后，司机叔叔提醒：“大叔，您到站了，我扶您下车。”司机叔叔扶着盲人爷爷下了车，把他带到站台上才离去。我听几位乘客议论才知道，这位盲人爷爷经常乘坐这趟公交车，慢慢地司机们都认识他了，知道他从哪儿上车，到哪儿下车，每次都主动帮他上下车、找座位。

“这些司机叔叔们做得真好，我也应该向他们学习。”我暗自在心里想。

过了几天，上学时正下雨，我从公交车上下来，撑着伞往学校走时，看到一位没拿伞的同学紧紧抱着几本书，急匆匆地往学校走。我赶紧上

前，让他和我一起打伞。为了保护他的书，我还特意把伞往他那边倾斜了很多，却没发现我的衣服湿了。把他送到教学楼里，我才放心地回到教室。

还有一次，我和妈妈一起上街，在交通路看到一位失去双腿的残疾人趴在地上。妈妈说他肯定是没有双腿，失去劳动能力，没办法养活自己，才在路边乞讨。我心里很难过，跑过去把口袋里准备买零食的二十元钱都给了他。妈妈笑着夸我做得好。离开很远后，我偶然回头看，发现不少行人在为他捐钱，心里感到很欣慰。

妈妈说这就是慈善的魅力所在，通过一个人的行为，感染身边人去做好事，这样我们的社会大家庭才会更加和谐。我听后很高兴，觉得自己为社会和谐做了一点小贡献，也希望以后我能做出更多更大的贡献。

（漯河市实验中学七年级八班 刘一帆）